

甘肃日报

GANSU RIBAO

中共甘肃省委机关报 第27840期
国内统一连续出版物号:CN 62-0001 代号:53-1



今日4版 甘肃日报社出版
2025年9月20日 星期六 农历乙巳年七月廿九

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调 广泛团结海外侨胞归侨侨眷和留学人员 为强国建设民族复兴伟业作出新的更大贡献

贺 信

值此中国致公党成立100周年之际,我代表中共中央,表示热烈祝贺!向致公党全体同志致以诚挚问候!

作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

新征程上,希望致公党始终坚持

中国共产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

习近平

2025年9月19日
(新华社北京9月19日电)

上,希望致公党深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为推进中国式现代化广泛凝聚人心,凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定正确政治方向,始终不渝坚持中国共产党领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势,助力加强海内外中华儿女大团结,在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统,建设高素质中国特色社会主义参政党。

中共中央政治局委员、中央统战部部长李干杰在会上宣读了习近平的贺信。全国政协副主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现中共中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

习近平在贺信中指出,作为我国最早成立的民主党派,致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照,积极投身中国革命、建设、改革事业,同心协力奋进新时代,为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调,新征程上,希望致公党始终坚持中国共产党的领导,深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,坚持合作初心,发扬优良传统,加强自身建设,认真履职尽责,广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员,积极服务祖国统一大业,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。(贺信全文另发)

中国致公党成立100周年庆祝大会19日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协副主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向中国致公党成立100周年发来贺信,充分肯定致公党100年来作出的重要贡献,对致公党在新征程上更好履行参政党职能提出明确要求、寄予殷切期望。习近平总书记的贺信,充分体现了党中央对中国特色社会主义参政党建设的高度重视,对坚持好、发展好、完善好中国新型政党制度,推动新时代多党合作事业发展具有重要指导意义。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,中国致公党成立100年来,始终把自己的命运同中华民族的命运紧紧连在一起,书写了“致力为公、侨海报国”的光荣历史。新时代新征程

习近平同美国总统特朗普通电话

新华社北京9月19日电 9月19日晚,国家主席习近平同美国总统特朗普通电话,就当前中美关系和共同关心的问题坦诚深入交换意见,就下阶段中美关系稳定发展作出战略指引。通话是务实、积极、建设性的。

习近平指出,中美两国在二战中是并肩战斗的盟友。前不久中方隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动,邀请了当年美国飞虎队成员隶属登上天安门城楼观看阅兵仪式。中国人民不会忘记美国等反法西斯同盟国向中国抗战提供的宝贵支持。我们应在缅怀先

烈、铭记历史基础上,珍爱和平,开创未来。

习近平强调,中美关系十分重要。中美完全可以相互成就、共同繁荣,造福两国、惠及世界。要实现这个愿景,双方都要相向而行、付出努力,实现相互尊重、和平共处、合作共赢。双方团队最近的磋商体现了平等、尊重和互惠的精神,可继续妥善处理两国关系中的突出问题,争取实现双赢的结果。美方应避免采取单方面贸易限制措施,防止冲击双方通过多轮磋商取得的成果。中方在TikTok问题上的立场是清楚的,中国政府尊重企

业意愿,乐见企业在符合市场规则基础上做好商业谈判,达成符合中国法律法规、利益平衡的解决方案。希望美方为中国企业到美国投资提供开放、公平、非歧视的营商环境。

特朗普表示,中国纪念抗战胜利80周年阅兵仪式非常精彩。中美关系是世界上最重要的双边关系,两国合作可以做成很多有利于世界和平稳定的大事,美方希望同中方保持长期、良好的伟大关系。美方希望促进两国经贸合作,将支持双方团队磋商,妥善解决TikTok问题。美方愿同中方一道努力维护世界和平。

省委常委会召开会议 省委书记胡昌升主持

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究我省贯彻意见安排部署有关工作

本报兰州9月19日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)省委常委会今天上午召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话、重要文章精神,研究我省贯彻落实意见,安排部署有关工作。省委书记胡昌升主持会议。

会议传达学习了中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总结会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,大力弘扬伟大抗战精神,充分激发干事创业劲头,把纪念活动激发出来的爱国热情转化为加快全省现代化建设的强大动力。要矢志不渝坚持党的领导,切实把“两个维护”作为最高政治原则和根本政治规矩,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要胸怀大局履职尽责,在参政议政中聚众智,在民主监督中建诤言,在政党协商中献良策,不断提高中国新型政党制度效能。要充分发挥特色优势,助力加强海内外中华儿女大团结,在服务祖国统一大业、营造良好国际环境中发挥更大作用。要继承弘扬优良传统,建设高素质中国特色社会主义参政党。

会议传达学习了李强总理在甘肃调研时的讲话精神。会议强调,在习近平总书记视察甘肃一周年之际,李强总理到甘肃调研指导工作,充分体现了以

习近平同志为核心的党中央对甘肃发展的高度重视和关心关怀。要深入贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实李强总理讲话精神,牢牢把握甘肃在全国发展大局中的功能定位,加力构建现代化产业体系,全面打造创新型甘肃,打好美丽甘肃建设“七大标志性战役”,做实防汛减灾、森林草原防火和主动创稳工作,扎实开展高品质生活城市建设行动,加强对三季度经济运行的精准调度,加快全省经济社会高质量发展。

会议学习了中共中央办公厅印发的《关于锲而不舍落实中央八项规定精神扎实推进作风建设常态化长效化的意见》。会议强调,要认真贯彻落实《意见》精神,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,健全作风建设常态化长效化机制,加强党员干部全方位管理 and 经常性监督,纵深推进“三抓三促”行动,持续释放一抓到底、一严到底的强烈信号,以优良作风开创全省现代化建设新局面。

会议还研究了其他事项。

任振鹤主持召开省政府党组(扩大)会议强调

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行 努力把党中央国务院的关心支持转化为实实在在的发展成效

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省政府党组书记、省长任振鹤日前主持召开省政府党组(扩大)会议,深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,传达学习李强总理在甘肃调研时的讲话精神,安排部署整治形式主义为基层减负工作。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进高质量发展和高水平保护的重要指示精神,认真落实好李强总理在甘肃调研时的讲话精神,锐意进取、扎实奋斗,在推进绿色发展和西部大开发上取得更大进展,为全国发展大局作出新的贡献。要积极推进

新型工业化,聚焦建设全国区域性科技创新及转化基地,以科技创新引领产业创新,因地制宜培育壮大新质生产力,坚持不懈强龙头、补链条、聚集群,着力构建体现甘肃特色和优势的现代化产业体系。要持续增厚来之不易的“绿色家底”,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,持续深化拓展整治形式主义为基层减负,推动为基层减负由治标向治本深化,真正落到实处、见出实效,促使广大基层干部树立和践行正确政绩观,在改革发展一线不断焕发新活力、展现新作为,确保各项决策部署在基层落地见效、惠及群众。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义重要论述,加强思想锻造、注重源头治理、强化督促检查、健全长效机制,持续深化拓展整治形式主义为基层减负,推动为基层减负由治标向治本深化,真正落到实处、见出实效,促使广大基层干部树立和践行正确政绩观,在改革发展一线不断焕发新活力、展现新作为,确保各项决策部署在基层落地见效、惠及群众。

陇梧可栖有凤来仪

——甘肃省人才工作综述

新甘肃·甘肃日报记者 吴东泽

创新推行“带编入企”政策,开展2批“带编入企”引才工作,支持企业按照“事业编制引才、企业平台用才”的方式引进高层次人才,畅通体制内外人才交流渠道,提升企业引才吸引力;

制定出台支持民营企业人才发展的20条措施,为民营企业在发展壮大人才队伍上“帮引、帮留、帮培训”,在激发人才创新活力上“出钱、出力、出政策”,引导民营企业走人才支撑、创新引领的高质量发展之路;

成立省人才发展服务中心,实体化运行“陇原人才之家”服务阵地,用心用情为人才提供优质便捷服务,解决好人才关心的“关键小事”,让人才安身、安心、安业。

近年来,甘肃省深入贯彻落实习近平总书记关于做好新时代人才工作的重要思想和视察甘肃重要讲话重要指示精神,以实施新时代人才强省战略和人

才工程为牵引,以深化人才发展体制机制改革为抓手,在扩大增量、稳住存量、用好人才、做好保障上出实招、求实效,为奋力谱写中国式现代化甘肃篇章提供了有力人才支撑。

坚持党管人才原则,把牢人才工作政治方向

我省始终坚持党对人才工作的全面领导,切实把党的政治优势、组织优势转化为人才发展优势。

省委坚持将实施人才强省战略作为塑造发展新动能新优势的重要引擎,作出建设西部地区重要人才中心和创新高地的总体部署,推动实施人才赋能工程,系统构建以创建1个平台、深化5项改革、建强7支队伍、抓好4个环节为主要内容的“1574”人才工作布局,加快形成人才竞争比较优势。

围绕实施“四强”行动,打造“七地一屏一通道”等重大部署,省委省政府出台《关于加强和改进新时代人才工作的实施意见》《甘肃省“十四五”期间人才发展

规划》《关于加快推进教育科技人才一体化发展的若干措施》等重要文件,相关部门配套出台一系列政策措施,构建起具有甘肃特色的人才政策体系。

一分部署,九分落实。我省健全完善人才工作领导体制和运行机制,建立省领导联系包抓重点人才队伍责任制,每名省委省政府领导联系包抓1—4支重点人才队伍,统筹各方面力量加强支撑保障。分类开展党委(党组)书记抓人才工作述职评议,推动各地各部门牢固树立“管行业就要管人才、抓发展先要抓人才”的理念,形成一级抓一级、层层抓落实的责任体系。

加强创新平台建设,持续增强人才集聚效应

因地制宜、突出特色。我省统筹推进人才平台、科创基地和重点学科建设,为各类人才提供干事创业的舞台。

聚焦西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展等国家重大战略,加快建设兰州吸引集聚人才平台,(转2版)



深化文明交流互鉴 促进民心相通 ——甘肃省对外人文交流合作综述

新甘肃·甘肃日报记者 张富贵

文明因多样而交流,因交流而互鉴,因互鉴而发展。

作为古丝绸之路的重要枢纽和黄金通道,甘肃一直以来都在文明交流互鉴中发挥着重要作用。甘肃深入学习贯彻习近平文化思想和习近平外交思想,全面贯彻落实习近平总书记视察



第八届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会召开之际,敦煌处处都洋溢着喜庆氛围。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

征订热线:0931-8153890 广告热线:0931-8158717 兰州今日天气 小雨转多云 12℃/19℃ 建议穿着薄外套、牛仔裤等服装。 今日责编:曹蕾

美编:石代学